
La Violence Dite Educative Ordinaire est la violence (physique,
psychologique ou verbale) utilisée envers les enfants à titre
éducatif  (corrections, punitions) communément admise et
tolérée (« ordinaire »).

Les Violences Dites
Educatives Ordinaires 

LA VDEO, QU'EST CE QUE C'EST ? 

POURQUOI LUTTER CONTRE LES VDEO ?

LE SONDAGE

LA CRISE DU COVID 19 ET LA HAUSSE DES VIOLENCES CONTRE LES ENFANTS 

LA RECHERCHE PROUVE LES CONSÉQUENCES NÉFASTES DES VDEO

2.013
RÉPONDANT.ES

EN BELGIQUE

DE  18 À 75 ANS  PAR ORDINATEURINTERROGÉ.ES ENTRE 
LE 10 ET 18 MARS 2020

De nombreuses études scientifiques ont pointé les conséquences néfastes des
violences sur la santé des enfants : aussi bien sur le développement cérébral  que
sur la santé physique et santé mentale.  

Pendant le confinement, les violences intrafamiliales ont connu une hausse
importante. Le confinement a causé certaines tensions dans le cadre familial qui ont
pu entraîner des réactions violentes de la part des parents. La limitation des sorties,
l’école à la maison, le fait de se retrouver nombreux dans un petit espace ou encore
les difficultés financières exacerbées, ont été vecteurs d’anxiété au sein de la
famille et  généré des violences envers les enfants. 

*Source : Stop VEO



Utiliser régulièrement un
surnom insultant

Pourcentages de répondant.es percevant ces actes comme 
 appropriés ou appropriés dans certains cas exceptionnels

Priver de repas

LES PERCEPTIONS DE LA VDEO

Pourcentages cumulés de répondant.es considérant les punitions physiques
et psychologiques comme  probablement ou certainement bénéfiques

L'exposition aux VDEO semble généralisée chez les répondant.e.s

Enfermer un enfant à la cave 

22% 17%
Punitions

PHYSIQUES
Punitions

PSYCHOLOGIQUES

Donner une fessée à main nue

25% 11%

11% 12%

Cas exceptionnels
4%

Cas exceptionnels
10%

LE VÉCU

Cas exceptionnels Approprié
4%

7/10 répondante.s ont reçu des fessées dans leur enfance

13% ont été  frappé.e.s avec des objets dans leur enfance

54% 
qui usent actuellement d’actes
violents envers des enfants ont
été victimes de ces actes

AppropriéApproprié

Cas exceptionnels Approprié

4%

Soit plus d'1 répondant.es sur 2 /



Élément 1
75%

Élément 2
25%

?

3/4

ont donné et donneront encore ces punitions à un enfant 

VERS UNE LÉGISLATION QUI PROTÈGE LES ENFANTS, MAIS QUI N'EST PAS LÀ POUR PUNIR LES PARENTS

7 personnes sur 10

LE CADRE LÉGAL

Ne savent pas ce qui est autorisé par la loi en matière
de méthodes d’éducation des enfants

répondant.es sont en faveur
d'une loi non punitive 

En  posant un cadre, on aiguille les parents sur
ce qui acceptable et sur ce qui ne l'est pas

44% des répondant.e.s qui estiment les actes de VDEO appropriés,
les utilisent sur leurs enfants

Même si elles ne sont pas dominantes, on peut tout de même s’étonner de l’usage actuel
de punitions relevant de la violence (psychologique et physique) : 

1 sur 10
Par exemple  : 

LES COMPORTEMENTS

Enfermer à la cave Verser un verre
d'eau sur la tête Donner une gifle Priver de repas

Contrairement aux idées reçues, l'usage des VDEO a lieu
dans toutes les catégories sociales : on le retrouve dans
tous les milieux, des plus favorisés aux plus défavorisés

La privation (de loisirs, de contacts sociaux, d’objets…) comme moyen de punition 
 est le plus largement utilisé 


